

## Až 40 tisíc stipendia za rok. Jihomoravský kraj vyhlásil motivační program pro studenty – budoucí zdravotníky

K dosud neobvyklému motivačnímu kroku se rozhodl Jihomoravský kraj, který zřizuje 9 nemocnic na jihu Moravy. Kvůli akutnímu nedostatku zdravotnického personálu vyhlásil stipendijní program pro studenty zdravotních škol, vyšších odborných škol a vysokých škol. Ti si teď budou moci přijít až na čtyřicetitisícové „kapesné“ v jednom školním roce.

„JMK tak chce stabilizovat a posílit nelékařský zdravotnický personál v dlouhodobém horizontu a také posílit zájem studentů o nelékařské zdravotnické obory,“ přiblížil jihomoravský krajský radní pro zdravotnictví Milan Vojta. Finanční injekci pro studenty považuje za krok správným směrem i ředitel NTGM

Antonín Tesařík. Už nyní je podle něho nutné myslet na to, jak za pár let přivést do zdravotnictví „mladou krev“.

„Stipendium ovšem student získá pouze za předpokladu, že s nemocnicí zřizovanou Jihomoravským krajem uzavře smlouvu o budoucím pracovním poměru s tím, že nelékařské zdravotnické povolání v ní bude vykonávat po dobu tolika let, po kolik akademických let mu bylo poskytováno stipendium,“ přiblížil ředitel hodonínské nemocnice hlavní podmínku právě spuštěného motivačního programu.

Více informací: [www.kr-jihomoravsky.cz](http://www.kr-jihomoravsky.cz).

## Březen patřil Světovému dni ledvin

Světový den ledvin, vyhlášený Mezinárodní federací pro nemoci ledvin a Mezinárodní nefrologickou společností na 14. března, patří k mnoha dnům věnovaným lidským orgánům. Cílem je upozornit na zákeřné nemoci ledvin, ale také zvýšit povědomí o transplantacích i dárcovství orgánů.

Po celém světě nabízí ke Dni ledvin zdravotníci bezplatná preventivní vyšetření ledvin. Připojila se k nim podruhé i hodonínská nemocnice. Jen v 1. ročníku této preventivní akce se přitom v Nefrologické ambulanci při Hemodialyzačním středisku NTGM nechalo vyšetřit 25 lidí. A rozhodně se jim nepodceňování varovných příznaků, jako otoky, dušnost či časté močení, vyplatilo.

„U některých byl totiž zjištěn nález v moči, takže byli odesláni ke svým praktickým lékařům a následně např. na urologii,“ uvedla staniční sestra Hemodialyzačního střediska Petra Kundratová. Ordinance praktických lékařů

vidují až 15 % lidí s nemocemi ledvin, na transplantaci tohoto párového orgánu, jehož hlavní funkcí je čištění krve od odpadních látek, se v ČR čeká v průměru 1,5 roku. Obezřetní byste měli být, pokud máte vysoký krevní tlak, cukrovku, nadváhu, kouříte, ve vaší rodině se nemoci ledvin vyskytují nebo je vám více než 50 let.

**Hemodialyzační středisko NTGM** funguje od r. 1976, bylo teprve 9. otevřeným střediskem v tehdejší Československu a 2. v JM kraji po Fakultní nemocnici u sv. Anny v Brně. Na dialýzu sem pravidelně dochází 92 pacientů z Hodonínska, Kyjovska a Veselska.

## Upřesnění informace

Vážení, v březnových Hodonínských listech byla otištěna tabulka lékařské pohotovostní služby v rámci krajských zařízení JMK. Bylo chybně uvedeno, že v NTGM je v provozu stomatologická pohotovost a zajištění prohlídek těl zemřelých. Za tiskovou chybu se

omlouváme a uvádíme správné informace.

**Organizace a zajištění lékařské pohotovostní služby, lékárenské pohotovostní služby, pohotovostní služby v oboru zubní lékařství a prohlídky těl zemřelých od 1. 1. do 31. 12. 2019:**

Kyjov	Nemocnice Kyjov, p.o.	pro dospělé, pro děti	17:00-22:00	08:00-20:00
		stomatologická	X	08:00-13:00
		prohlídky těl zemřelých	nepřetržitě	nepřetržitě
Hodonín	Nemocnice TGM Hodonín p.o.	pro dospělé, pro děti	17:00-22:00	08:00-20:00

## MONTGAS věnoval Nemocnici TGM 150 tisíc korun

Finanční dar podpoří provoz unikátního botanického skleníku v areálu zařízení

„Kvůli nedostatku peněz na provoz skleníku byly totiž ohroženy unikátní cykasovité rostliny, jejichž sbírka je ojedinělá rozsahem, stářím a jedná se o dědictví několika předešlých generací zahradníků,“ vysvětlil důvod pomoci výrobně technický ředitel Ing. Leoš Melichar. Firma přitom chod zařízení podporovala již v minulosti a nemocnici chce nyní nabídnout spolupráci při rekonstrukci skleníku i modernizaci provozů, což velmi ocenil ředitel NTGM Ing. Antonín Tesařík. „Zaslouží si velké uznání, že i soukromé firmy si uvědomují mimořádnou hodnotu našeho skleníku a přispívají na jeho záchranu,“ poděkoval. Botanický skleník Nemocnice TGM má mimořádnou sbírkovou a kulturní hodnotu, která přesahuje hranice ČR. Je také volně přístupný veřejnosti, a to od pondělí do pátku v době od 8. do 14. hodin.

Stranu připravila Bc. Hana Raiskubová